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          ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 017/2015 
  

Ao (19/10/2015), dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e 
quinze, ás (20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves 
de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência do Vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge, Secretariado 
pelo Vereador Robson Pereira dos Santos, constatada a presença dos 
demais vereadores: Altamiro Schneider, Aluísio Nunes, Elizeu Sousa 
Parga, João Abadio de Melo, Mario Rodrigues Valadares, Mauricio 
Ribeiro Pinto e Paulo Schuh .  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, O 
Sr Presidente deu por aberto os trabalhos. Convidou o Pastor Sílvio da Igreja 
Deus É Amor, o qual leu a Bíblia Sagrada em II Crônicas, Capítulo 1 Versículo 
7, Salomão pede a Deus Sabedoria. Naquela mesma noite Deus apareceu a 
Salomão, e disse-lhe: Pedes o que queres que eu te dê. Orou pedindo a Deus que 
desse sabedoria e bênçãos a todos os vereadores para que seus trabalhos fossem 
em prol do crescimento e desenvolvimento da cidade de Ribeirão Cascalheira. 
Amém.   O Sr Presidente informou que não seria necessária a leitura da ata 
anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocado a ata 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se contra, automaticamente a 
ata fora aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Expedidas: 
Ofício nº 054/2015/Vilson Campos M. Jorge ao Sr. Permínio Pinto Filho, 
Secretário de Estado e de Educação, solicitando que se faça um estudo técnico 
para encampar e estadualizar a Escola Municipal João Bonifácio Pires, 
localizada no Distrito de Novo Paraíso. A 87 km da sede do município de 
Ribeirão Cascalheira – MT, Atualmente atende cerca de 123 alunos de 
educação infantil e ensino fundamental,  55 alunos de ensino médio na 
modalidade de alternância; Ofício nº 0057/2015, Vilson Campos M. Jorge, 
Presidente CMRC, a Srª. Vivian F. Cabral, Secretaria Municipal de Educação, 
indicando os senhores vereadores para compor o Conselho Municipal de 
Transporte Escolar, sendo eles: Titular: Altamiro Schneider; Suplente: Elizeu 
Sousa Parga; Ofício nº 058/2015, Vilson Campos M. Jorge, Presidente CMRC, 
a Srª. Vivian F. Cabral, Secretaria Municipal de Educação, indicando os 
senhores vereadores para compor o Conselho Municipal de Educação, sendo 
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eles: Titular: Robson Pereira dos Santos. Suplente: Mario Rodrigues Valadares; 
Ofício nº 059/2015, Vilson Campos M. Jorge a Sr.ª Vivian Ferreira Cabral, 
Secretaria Municipal de Educação, solicitando que faça um estudo técnico para 
encampar e estadualizar a Escola Municipal João Bonifácio Pires, localizada no 
Distrito de Novo Paraíso, a 87 km da sede do município de Ribeirão 
Cascalheira- MT, Atualmente atende cerca de 123 alunos de educação infantil e 
ensino fundamental, e 55 alunos de ensino médio na modalidade de alternância; 
Requerimento dos vereadores Elizeu Sousa Parga, Altamiro Schneider, Aluísio 
Nunes, Maurício Ribeiro Pinto, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos, ao 
Sr. Vilson Campos M. Jorge, Presidente CMRC, considerando que a Câmara 
Municipal, tem como patrimônio um veículo Van Ducato; Cor Branca, Placa 
NLC7236. Ano 2009 que tem pouca utilidade nesta Casa de Leis. Requerendo a 
disponibilização para atender a comunidade por meio de um contrato de 
Comodato com o Poder Executivo Municipal; Ofício nº 028/2015, Vereador 
Elizeu Sousa Parga, ao Sr. Cristiano Sócrates, Secretario Municipal de Saúde, 
Atualmente as pessoas que tomam remédios de ação continuada estão 
enfrentando dificuldades para renovarem suas receitas médicas que é 
indispensável para pegar seus medicamentos nas farmácias credenciadas, fato 
este que o levou a solicitar os préstimos no sentido de facilitar o acesso destes 
com os médicos, para que eles possam fazer a renovação da consulta e por sua 
vez ter acesso aos medicamentos, e conseqüentemente economizarem os valores 
que estão gastando com a aquisição dos referidos. Recebidas: Ofício nº 
321/2015, Srª Vivian Ferreira Cabral, Secretária Municipal de Educação ao Sr. 
Vilson Campos M. Jorge, Presidente CMRC, em atenção a Merenda Escolar e 
PDDM assuntos discutidos em tribuna na última sessão, qual foi realizada no 
dia 05 de outubro de 2015, informando que todos os comunicados internos com 
as prestações de Contas da merenda e respectivos pedidos de pagamento que 
estavam para serem pagos junto a Secretaria Municipal de Finanças (anexo I) 
foram quitados. Ainda sobre o assunto informaram que o próximo pagamento 
da merenda será em Novembro desde que haja a correta prestação de contas e 
informaram que as escolas que não prestarem contas, ficará impossibilitados de 
receberem as demais parcelas e/ou receberão atrasadas. ORDEM DO DIA: O 
Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 021/2015 que tem por finalidade “Estimar a Receita e 
Fixar a Despesa do Município de Ribeirão Cascalheira – MT, para o 
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exercício de 2016. Concluída a leitura do Projeto de Lei o Sr. Presidente 
Baixou o mesmo para análise minuciosa da Comissão Permanente Única- CPU. 
O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Mensagem em Regime Especial nº 022/2015 ao Projeto de Lei nº 022/2015 
que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Suplementar, para 
cobertura de Dotação Orçamentária, no orçamento em curso das 
Secretarias Municipais do Município de Ribeirão Cascalheira, Estado de 
Mato Grosso, e dá outras providências”. Concluída a leitura da Mensagem nº 
022/2015, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, Nenhum vereador 
quis comentar detalhes. O Sr. Presidente colocou a Mensagem em Regime 
Especial nº 022/2015 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 022/2015 que “Dispõe sobre Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar, para cobertura de Dotação Orçamentária, no 
orçamento em curso das Secretarias Municipais do Município de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, e dá outras providências”. Concluída 
a leitura do Projeto de Lei nº 022/2015. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Parecer sobre o mesmo, o qual dizia o 
seguinte: Considerando que o Projeto de Lei 022/2015, vem atender os 
interesses do Poder Executivo e que o mesmo se encontra em conformidade 
com os cálculos do orçamento em curso; Considerando ainda, que o referido 
projeto esta de acordo com as normas estabelecida na Lei  4320/64, 
Constituição Federal e Demais Legislação. Portanto Senhores Vereadores Sou 
de Parecer Favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 022/2015 nos termos das 
razões expostas. O Sr. Presidente colocou o Parecer em discussão, 
manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, apoiando o parecer do 
relator, porque o executivo precisa da liberação desta Mesa para que tenha 
acesso ao recurso, porque tem o recurso, mas não tem orçamento, a Secretaria 
de Saúde, de Infraestrutura e de Bem Estar Social, estão precisando desses 
recursos. Esclareceu que as Leis, Lei Federal 4320 de 17 de março de 1964 e a 
Lei Complementar 101/2000 lhe dão respaldo legal fazer essa dotação para 
pagar os funcionários e despesas das referidas secretarias. Esclareceu também 
que por essas razões acompanha o parecer do relator. O Sr. Presidente colocou 
o Projeto de Lei nº 022/2015 em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
se sobre o projeto. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 022/2015 em 
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votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
048/2015 de autoria dos vereadores Aluísio Nunes, Elizeu Sousa Parga e 
Robson Pereira dos Santos, que “Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal Reynaldo Fonseca Diniz, extensivo a Secretaria Municipal de 
Educação a necessidade de comprar um bebedouro para a Escola 
Municipal João Bonifácio Pires-Distrito de Novo Paraíso”. Concluída a 
leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, 
manifestou o vereador Aluísio Nunes, pedindo apoio a referida indicação 
porque os alunos desta escola reclamam muito da qualidade da água. Pediu ao 
prefeito que não deixe essa indicação só no papel, que tome providência para 
que seja resolvido esse problema da água consumida na escola. O Sr. 
Presidente colocou  a Indicação nº 048/2015 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Indicação nº 049/2015 de autoria do vereador 
Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 
Reynaldo Fonseca Diniz, a necessidade, de instalar câmeras de segurança 
para monitorar a entrada e saída de veículos do nosso município”. 
Concluída a leitura da indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga, relatando que em 
várias cidades de Mato Grosso está sendo adotado esse sistema de 
monitoramento e em Ribeirão Cascalheira pode ser colocado na Avenida Padre 
João Bosco em pontos estratégicos. Relatou também que esta medida está sendo 
implantada nos municípios de Vila Rica, Confresa e outros municípios vizinhos, 
se houver algum crime ou tragédia, facilitará o reconhecimento do criminoso 
através das imagens de quem entrou ou saiu da cidade. Relatou ainda, dessa 
forma poderá inibir os criminosos que saberão que a cidade será monitorada. O 
Sr. Presidente colocou  a Indicação nº 049/2015 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Indicação nº 050/2015 de autoria dos vereadores 
João Abadio de Melo “Indicando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 
Reynaldo Fonseca Diniz, a necessidade, de colocar placas de sinalização nos 
quebra molas no perímetro urbano”.Concluída a leitura da indicação o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador João 
Abadio de Melo, dizendo que fez essa indicação renovando a mesma porque o 
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vereador Altamiro Schneider havia feito essa indicação no ano anterior e por 
falta de recursos não foi atendida. Pediu para o Sr. Prefeito que atenda essa 
indicação porque é de grande importância para as pessoas que estão trafegando 
pela primeira vez na cidade e também  os moradores que muitas vezes 
esquecem dos quebra molas e acabam pulando, correndo o risco de sofrer 
acidentes, com as placas de sinalização evita que isso ocorra, dando como 
exemplo o que ocorreu com a esposa do Nilson da Farmácia, que ao dar uma ré 
em frente a farmácia que fica perto do quebra molas vinha um outro veículo que 
não diminuiu a velocidade e houve a colisão trazendo transtorno e prejuízo para 
as partes. Disse ao prefeito que se precisar irá buscar os meios, os recursos para 
realizar esta indicação, não é só fazer a indicação tem também que, buscar 
recursos para realizá-la. Reforçou pedindo que esta obra seja realizada o mais 
rápido possível. O Sr. Presidente colocou  a Indicação nº 050/2015 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na 
ordem do dia, o Sr. Presidente passou para a Palavra Livre. Manifestou o 
vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e rádioouvintes. Relatou ao prefeito e aos vereadores que em relação 
aos projetos que foram encaminhados para esta Casa de Leis que está junto com 
todos para discutir apoiar e aprovar os referidos projetos de acordo com o que 
for acordado entre todos, de acordo com o que estiver bom para o executivo e 
bom para todos. Relatou ainda, que quando foi presidente desta Casa, no ano 
anterior foi feito essa isenção dos impostos do PA Mata da Banana e Cancela e 
que agora o prefeito está fazendo também com alguns lotes de terra do PA 
Guerreiro, está sendo descontados os impostos, ficando as despesas com 
cartório, mas posteriormente esses imóveis pagarão impostos e isso é muito 
bom para o município. Relatou também que o total de imóveis que foram 
beneficiados é de (54) cinqüenta e quatro imóveis. Disse a todos os ouvintes 
que se coloca a disposição de todos que o procurarem em relação à 
documentação desses imóveis. O Sr. Presidente, relatou sobre a conversa que 
teve anteriormente com o Sr. Sebastião e o Prefeito a respeito da legalização das 
terras da Vila Campinas, como foi ajudada na legalização do PA Cancela e 
Mata da Banana, também poderá ajudar na legalização da Vila Campinas. Pediu 
a todos que se reúnam com os proprietários de imóveis desta localidade para 
debater esse projeto de legalização. Usou a tribuna o vereador Elizeu Sousa 
Parga, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e rádioouvintes, 
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relatando que estiveram esta semana no Novo Paraíso e foram bem recebidos 
pelos alunos e professores, tiraram fotos para mandar para o Governador do 
estado para mostrar como é o Distrito do Novo Paraíso, onde vivem pessoas 
humildes e que necessitam de atenção por parte dos governantes. Relatou 
também sobre a água que é captada da represa para abastecer o Distrito, é uma 
água imprópria para consumo. Relatou ainda que estava anteriormente com os 
vereadores Aluísio e Robson e membros da Secretaria de Cidades coletando 
amostra desta água e foi mandado fazer análise em Cuiabá, essa análise foi feita 
para a realização da obra do projeto de captação de água no Distrito, está 
faltando só o a topografia para começar a referida obra, a topografia ficou a 
cargo da prefeitura. Falou que a mais de um mês cobra do prefeito, mas até 
agora não foi feita. Falou também que só falta essa topografia para dar 
andamento no projeto. Falou ainda das eleições que estão chegando e de novo o 
povo vai cobrar de todos os vereadores o problema da água, tanto no Distrito 
como na sede do município e precisa dar uma resposta a população que sofre 
tanto com esse problema. Afirmou que a parte do Legislativo está sendo feita, 
buscando meios de viabilizar a referida obra. Usou a tribuna o vereador 
Aluísio Nunes, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
rádioouvintes.  Relatou sua preocupação com o problema da água no Distrito e 
desde que era subprefeito busca meios de resolver esse problema. Comentou da 
viajem que fizeram até Cuiabá para pedir ao Governador Pedro Taques que os 
ajudassem a resolver este problema. Comentou também que em todas as 
campanhas políticas é prometida a população que vai ser resolvido esse 
problema, mas os mandatos passam e o problema continua a população local já 
está desacreditada, já não espera mais que esse problema seja resolvido. 
Comentou ainda que o prefeito lhe prometeu que no máximo em uma semana 
será entregue esta topografia para ser levada a Cuiabá e dá início a obra de 
captação de água do Distrito. Disse que acredita que conseguirão realizar esta 
obra porque tanto ele como demais vereadores e o prefeito estão empenhados 
em conseguir viabilizar este projeto. Disse também que falou com o presidente 
da Câmara que se precisasse fazer uma sessão extraordinária que fizesse na 
segunda feira seguinte, porque estava com uma viaje marcada para Cuiabá, 
talvez retornasse na quinta-feira, para votar a aprovação da ajuda da prefeitura 
com a legalização da documentação dos lotes de terra do PA Guerreiro. O Sr. 
Presidente pediu para manifestar-se antes da fala do vereador Mario 
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Valadares, falou ao vereador Elizeu Parga, sobre o projeto da captação de água 
do Distrito. Relatou que esteve em Cuiabá falando com o secretario sobre o 
referido projeto e este lhe disse que o governador recebia o projeto, mas que não 
tinha recursos para realizar a obra. Falou também que o procedimento dos 
vereadores estava correto, tem que fazer o projeto para saber os custos da obra. 
Disse que não está contra o projeto, mas que este é só o começo do andamento 
do mesmo.Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues Valadares, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e rádioouvintes. 
Manifestou seu apoio a discussão que teve anteriormente entre os vereadores. 
Todos são legisladores e cada um legisla por uma causa. Disse que cada um tem 
sua opinião, mas que todos estão trabalhando pelo bem de Ribeirão Cascalheira. 
Parabenizou o vereador que fez a indicação. Falou da união entre os vereadores, 
quando acontece alguma coisa com um todos sentem e quando um se destaca, 
seja na área da saúde ou na área social todos apóiam. Parabenizou o Sr. 
Sebastião que procurou os vereadores para que ajudassem os parceleiros do PA 
Guerreiro com a legalização fundiária daquele assentamento. Falou também que 
esse é um trabalho que o vereador por lei não poderia estar fazendo, mas se 
todos concordarem poderão sim ajudar os parceleiros a legalizarem suas 
propriedades. Falou ainda esclarecendo de um modo geral ao povo que em 
breve terá eleições, e o que viu nesta Casa é que todos já estão buscando seu 
espaço, aprovou porque é na Casa de Leis que todos têm que expor os seus 
trabalhos e as suas conquistas. Relatou que no Distrito tem três representantes e 
agora tem um representante do Governador Pedro Taques no município que está 
buscando resolver o problema da captação de água no Distrito, juntamente com 
outros vereadores e todos têm que apoiá-los. Usou a tribuna o vereador 
Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
rádioouvintes. Relatou a todos dizendo a todos em especial ao Sr. Sebastião 
que o projeto vem da prefeitura á está  Casa para ser aprovado, o que depender 
do nobre vereador, estará à disposição para atendê-los das formas que 
precisarem, se for possível isentar totalmente o valor do ITBI desses imóveis, 
porque precisa ser legalizado todo o latifúndio do município para que os 
proprietários possam com seus documentos em mão pleitearem empréstimos 
junto ao Banco do Brasil para darem andamentos em seus projetos como 
produtores rurais. Afirmou que irá representar o interesse dos produtores rurais 
até o final de seu mandato. Relatou sobre o problema da água no Distrito 
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dizendo que se o Governador está tendo o intuito de colocar a água, disse não 
custar nada fazer o projeto de tirar os pontos naquele local e concluir o projeto 
para ser liberado. Afirmou também ser muito pouco para o Governo do Estado 
que teve (62%) sessenta e dois por cento dos votos do município, não pode 
parar o projeto por falta da topografia. Afirmou ainda tendo certeza que os 
senhores moradores do Novo Paraíso que estavam presentes na sessão se unirão 
contribuindo para que a referida topografia seja feita, finalizando o projeto para 
que o recurso seja liberado. Comentou do ofício que foi mandado para a 
secretaria de Educação do estado pelos nobres vereadores sobre encampar e 
estadualizar a escola do Distrito, disse que a modalidade de alternância é 
estadual. Comentou também a todos, que no ano de 2014 foi aprovada uma 
suplementação no valor de R$ 3.600.000,00 (Três milhões e seiscentos mil 
reais), foi necessária porque no ano que passou quando foi votada a LOA, não 
tinha o FETAB, mas nesse ano já tem o repasse do FETAB, a partir do mês de 
fevereiro de 2015, e está previsto no orçamento da LOA de 2016, mesmo assim 
foi votada a suplementação porque contrataram caminhões e serviços e precisa 
ser pago. Afirmou que essa medida é de praxe, que todo ano acontece. Usou a 
tribuna o vereador Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e rádioouvintes. Relatou sobre a aprovação da 
suplementação para remanejamento da verba no valor de mais de R$ 
3.600.000,00 (Três milhões e seiscentos mil reais) autorizando o prefeito 
custear as despesas do município. Comentou também sobre a água do Distrito, 
sobre o convite que fez ao vereador Elizeu Parga. Disse que convidou o 
vereador por ele ter mais acesso ao governador do estado para que ele através 
do governador conseguisse verba para realizar a referida obra que está em 
andamento, sabendo todos que esse recurso não é fácil de conseguir. Disse 
também que o estado é rico e produtivo e se o governador quiser tem a 
possibilidade de liberar a verba para essa obra ainda este ano. Disse ainda da 
dificuldade de conseguir emendas através de deputados estaduais e federais, a 
maioria das vezes se consegue a promessa que vai ser liberada verba de emenda 
e fica só na promessa. Relatou da dificuldade de se conseguir verbas em Cuiabá 
para trabalhar. Relatou também que falou com o prefeito da possibilidade de 
realizar esta obra com recursos próprios, Manifestou o vereador Elizeu Sousa 
Parga, dizendo que esteve em Cuiabá para liberar o referido projeto. Disse ao 
vereador Altamiro Schneider que se tivesse uma pessoa para fazer a topografia 
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na Secretaria de Cidades teria vindo ao Distrito e feito, mas como não tem, essa 
parte ficou a cargo da prefeitura. O Sr. Presidente, falou das regras do 
Regimento Interno sobre a Palavra Livre, quando o vereador está escrito na 
palavra livre se não for falar tem que respeitar o colega que está falando na 
Tribuna, não podendo ficar se ausentado durante a mesma. Comentou sobre a 
possibilidade de a população conversar com a Promotora que fez o Parecer 
sobre a ideologia de gênero. Comentou também sobre a falta de um projeto de 
lei sobre o tema. Comentou ainda que teve um projeto de Lei sobre a ideologia 
de Gêneros que não foi aprovado nem no Congresso Nacional e nem na 
Assembléia Legislativa, o referido projeto iria ser mandado para os municípios, 
mas não foi mandado, por isso não tem uma lei para se basearem. Falou da 
liberdade de cada um escolher a sua orientação sexual, mas falou também do 
direito de todos, tem que ser respeitado. Nenhum vereador mais querendo 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente Vilson Campos Mascarenhas Jorge 
deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os Senhores Vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 
03/11/2015. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. Escrevi a presente ata 
que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 


